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Netflix in Taiwan Semiconductor Manufactoring dvignila optimizem na trgu 
 

Borzni trgi na obeh straneh Atlantika so teden, podprt z znižanjem obrestnih mer Evropske centralne banke (ECB) in z 
dobrimi poslovnimi rezultati ameriških podjetij, zaključili pozitivno. Kitajske delnice so zabeležile upad vrednosti, saj 
je optimizem po nedavni tržni evforiji na račun spodbud Pekinga pričel bledeti. 

 
v EUR 

Donosnost v zadnjem tednu*              
(11. 10. 2024 – 18. 10. 2024) 

Donosnost letos*                                                
(31. 12. 2023 – 18. 10. 2024) 

Svet - MSCI World +1,30% +22,04% 

ZDA - S&P 500 +1,59% +26,58% 

Evropa - DJ STOXX 600 +0,60% +12,89% 

Japonska -Topix -0,20% +11,42% 

Trgi v razvoju - MSCI Emerging markets +0,35% +17,81% 
* vključujoč bruto dividende, preračunano v EUR 
Vir: Bloomberg 

 
Osrednji ameriški indeks S&P 500 je prejšnji teden beležil rast vrednosti. Med tokratnimi objavami gospodarskih podatkov 
sta bili septembrska maloprodaja in zahtevki za nadomestilo za brezposelnost, ki sta bili boljši od pričakovanj. Nasprotno je 
industrijska proizvodnja v ZDA septembra upadla (za 0,3 %), a na račun izrednih dogodkov – stavka v podjetju Boeing je 
rast upočasnila za ocenjenih 0,3 %, učinki orkanov Helene in Milton pa so odšteli dodatnih 0,3 %. Novice o poslovnih 
rezultatih podjetij za tretje četrtletje leta so bile večinoma dobro sprejete, kar je prispevalo k splošno pozitivnemu 
razpoloženju vlagateljev. Finančni sektor je bil med najboljšimi, saj so vlagatelji analizirali številne novice o zaslužkih v 
sektorju, pri tem pa sta bila izstopajoča bančna velikana Morgan Stanley in Goldman Sachs. Tudi visok dobiček Netflixa, ki 
je bil boljši od pričakovanj in napovedi za naprej, je prispeval k podpori širšemu trgu. Po drugi strani so bile delnice 
polprevodnikov pod pritiskom zaradi novice, da ameriška administracija predsednika Bidna razmišlja o omejitvi prodaje 
naprednih AI čipov določenim državam. Dodatno so četrtletni rezultati, sicer evropskega proizvajalca opreme za 
polprevodnike ASML, zaradi nižjega dobička in šibkejše napovedi prihodkov za prihodnje leto, razočarali vlagatelje. 
Tehnološki indeks Nasdaq je kljub temu pridobil zagon, potem ko so nekatera podjetja poročala o boljših zaslužkih, kot je 
bilo pričakovano. Taiwan Semiconductor Manufacturing, ki upravlja tovarne za proizvodnjo naprednih digitalnih 
polprevodnikov, je z objavo poslovnih rezultatov razveselil vlagatelje in ponovno vzbudili navdušenje nad delnicami, 
povezanimi z umetno inteligenco.  

 
Po pričakovanjih je ECB znižala referenčno obrestno mero za četrt odstotne točke na 3,25 %. Odločitev za novo znižanje 
obrestnih mer je temeljila na najnovejši oceni inflacijskih obetov, na katere vplivajo tudi nedavni kazalniki slabše 
gospodarske aktivnosti v evroobmočju. Evropski statistični urad je sicer v četrtek objavil, da je evrska inflacija na medletni 
ravni septembra znašala 1,7 % in tako prvič po juniju 2021 zdrsnila pod srednjeročni 2 % cilj ECB. Čeprav je predsednica 
ECB Christine Lagarde ponovno poudarila, da se banka ne bo zavezala k določeni obrestni meri vnaprej, finančni trgi 
pričakujejo, da bo ECB za podporo gospodarstvu decembra ponovno znižala obrestno mero. Počasnejša inflacija in upad 
rasti plač v Združenem kraljestvu omogočata, da lahko tudi angleška centralna banka (BoJ) prihodnji mesec ponovno zniža 
obrestne mere. Letna inflacija je namreč septembra zabeležila najnižjo stopnjo rasti vse od aprila 2021 (1,7 %), medtem ko 
se je rast plač upočasnila na 4,9 %, kar nakazuje na sprostitev pritiskov na trgu dela. 
 
Kitajske delnice so v preteklem tednu zabeležile upad vrednosti (-2,91 %), saj je optimizem po nedavni tržni evforiji na 
račun spodbud vlade pričel bledeti. Kitajsko gospodarstvo je v tretjem četrtletju na letni ravni zraslo za 4,6 % in preseglo 
pričakovanja, a je bila rast nekoliko nižja od 4,7 % letne rasti, zabeležene v drugem četrtletju in tudi pod ciljem vlade, ki 
znaša okoli 5 %. Drugi makroekonomski podatki so sicer pokazali znake izboljšanja. Industrijska proizvodnja se je 
septembra povišala za 5,4 %, maloprodaja pa je narasla za 3,2 % letno glede na leto prej, kar je več od pričakovanj in tudi 
več kot mesec poprej. Tudi japonski borzni trg je prejšnji teden izgubil na vrednosti. Septembrski padec inflacije, čeprav 
predviden, je namreč vzbudil ugibanja, da japonska centralna banka (BoJ) letos verjetno ne bo ponovno zvišala obrestne 
mere. 

 

 
Opozorilo:  Ta dokument je pripravila in izdala družba NLB Skladi, upravljanje premoženja, d.o.o., Tivolska cesta 48, Ljubljana, info@nlbskladi.si, ki je nadzorovana s strani Agencije za trg vrednostnih 

papirjev, Poljanski nasip 6, Ljubljana. Dokument je bil pripravljen izključno za boljše razumevanje finančnih instrumentov in delovanja trga kapitala in ne pomeni ponudbe oziroma povabila k ponudbi za 

nakup ali prodajo v dokumentu obravnavanih finančnih instrumentov oziroma kakršnihkoli drugih finančnih instrumentov, povezanih z obravnavanimi finančnimi instrumenti. Dokument prav tako ne 

predstavlja osebnega priporočila oziroma investicijskega svetovanja po 11. členu Zakona o trgu finančnih instrumentov (Ur.l. RS št. 77/2018 s spremembami in dopolnitvami, v nadaljevanju: ZTFI-1), saj ne 

upošteva investicijskih ciljev, finančne situacije in specifičnih potreb osebe, ki se je na kakršenkoli način seznanila z delom ali celotno vsebino tega dokumenta. Dokument prav tako ne pomeni naložbenega 

priporočila iz 20. člena Uredbe o zlorabi trga (Uredba (EU) št. 596/2014 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 16. aprila 2014 o zlorabi trga, v nadaljevanju: Uredba o zlorabi trga). Informacije so bile 

pridobljene na podlagi javno dostopnih podatkov, za katere avtor meni, da so verodostojne, vendar pa za njihovo natančnost in celovitost ne jamčimo. Informacije ne predstavljajo notranjih informacij po 7. 

členu Uredbe o zlorabi trga. Družba NLB Skladi ne prevzema odgovornosti za posledice odločitev, sprejetih na podlagi mnenj in informacij, ki jih vsebuje ta dokument. Omenjeni podatki v tem dokumentu ne 

pomenijo priporočila za nakup ali prodajo katerihkoli vrednostnih papirjev, finančnih naložb ali naložbenih skupin niti javne ponudbe vrednostnih papirjev, ampak le podatke in ocene, izdelane na podlagi 

javno dostopnih informacij, namenjene obveščanju zainteresiranih strank. Družba NLB Skladi je in bo sklepala posle z nekaterimi vrednostnimi papirji ali naložbenimi skupinami, ki so navedene v tem 

dokumentu, in z drugimi vrednostnimi papirji. V te vrednostne papirje in naložbene skupine nalagajo tudi investicijski skladi in portfelji strank gospodarjenja s finančnimi instrumenti, ki jih upravlja družba NLB 

Skladi, upravljanje premoženja, d.o.o. Oseba, ki v tem dokumentu podaja mnenja in komentarje glede dogodkov na kapitalskih trgih (in/ali z njo povezane osebe), del osebnega premoženja neposredno ali 

posredno (prek investicijskih skladov) investira tudi v vrednostne papirje izdajateljev iz geografskih območij in/ali gospodarskih panog, v zvezi s katerimi podaja mnenja. Razmnoževanje prispevka, delno ali v 

celoti, brez izrecnega dovoljenja avtorja ni dovoljeno. 
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